
Message de Cynthia EID, Présidente de la Fédération Internationale des Professeurs de 
Français aux professeurs de français de l’Association des enseignants et enseignantes de 
français de Russie (AEFR) et du monde 
 
Mesdames et Messieurs les représentants de Ambassades francophones de France, de Belgique, de 
Suisse, de la République Démocratique du Congo,  
M. le Directeur de Francophonia, cher Yann 
Mme la Ministre de l’Éducation Nationale, Olga Vassiliéva, 
Madame la Présidente de l’AEFR, très chère Jeanne,  
Mesdames et messieurs en vos rangs, titres et qualités,  
Très chers membres du bureau de l’association des enseignants de français de  
Russie,   
Chères enseignantes et chers enseignants de français de Russie et du monde, 
Chers collègues, chers amis,  
 
C’est avec un grand plaisir que je vous envoie ce message pour vous féliciter pour votre 
engagement dans vos associations et dans votre métier de professeurs de français. Vous avez 
accepté l’invitation de l’AEFR à prendre part à son 3è E-Séminaire et n’avez pas mêlé la politique à 
la linguistique, à la didactique, et à la culture. C’est tellement important à l’heure actuelle !  
 
Je sais que pour vous, participer à un séminaire de formation est toujours un effort personnel et 
souvent financier, mais ces rassemblements sont essentiels pour notre métier. Ce sont dans ces 
séminaires, colloques et congrès que l’on peut découvrir de nouvelles pratiques et de nouvelles 
découvertes qui nous aideront chaque jour dans notre travail. La modalité de séminaires hybrides ou 
entièrement à distance facilite la participation, mais rend parfois plus difficile de maintenir sa 
concentration pour l’ensemble de la journée. 
 
Le thème de cette année est prometteur : « L’enseignement-apprentissage du FLE à l’heure actuelle 
: réalités, difficultés, solutions ». Un beau programme qui devrait apporter des éléments concrets 
pour répondre aux défis de l’enseignement du FLE aujourd'hui. 
 
Je tenais aussi à féliciter l'AEFR organisatrice de l'événement, sa présidente infatigable Jeanne 
Aroutionouva et tout le bureau exécutif de l’Association de son dynamisme dans une période qui 
n’est pas simple pour la Russie : c'est de manière constante que les organisateurs animent 
annuellement ce séminaire et bien d'autres activités pendant l'année. Le travail remarquable de votre 
association a d'ailleurs été reconnu internationalement avec l'attribution lors du dernier congrès 
mondial des professeurs de français du premier prix associatif de la FIPF. 
 
Ce message est lu par la Présidente de l’AEPR car au moment de l’inauguration, je suis dans l’avion 
de retour d’auprès des enseignants de français d’Espagne. Je serai des vôtres le 31 janvier pour une 
conférence sur le plurilinguisme et le pluriculturalisme.  
 
Je pense que vous pouvez toutes et tous être « fiers d’être professeurs de français ». Ce sera le 
thème de la prochaine Journée Internationale des Professeurs de Français qui aura lieu le jeudi 23 
novembre 2023. Nous espérons que vous y participerez aussi en masse, comme vous le faites pour 
ce beau séminaire international. 
 
Comme nous sommes toujours au mois de janvier, je profite pour vous adresser mes vœux sincères 
de santé, de beaux projets personnels et professionnels et surtout de paix dans le monde.  
 
Vive la francophonie, vecteur de paix et d’amitié entre les peuples.  
 



Cynthia EID, Présidente FIPF  
 
Je vous adresse tous mes vœux de réussite pour ces prochaines journées de formation, d'échanges et 
de partage, et j'espère que vous continuerez tous à être engagés pour les années à venir dans les 
activités associatives, au bénéfice de l'ensemble des enseignantes et enseignants de français. 


